

ABONAMENTELE

Pentru Sibiu:

1 lună 85 cr., 1/2 an 2 fl. 50 cr., 1 an 5 fl., 1 an 10 fl.
Pentru ducerea la casă cu 15 cr. pe lună mai mult.

Pentru monarhie:

1 lună 1 fl. 20 cr., 1/2 an 3 fl. 50 cr., 1 an 7 fl.
1 an 14 fl.

Pentru România și străinătate:

1 an 10 franci, 1/2 an 20 franci, 1 an 40 franci.

Abonamente se fac numai plătindu-se înainte.

INSERTIUNILE

Un șir garmond prima-dată 7 cr., a doua-oraă 6 cr. a treia-oraă 5 cr.; și timbru de 30 cr.

Redacția și administrația: Strada Poplică Nr. 15.
Telefon Nr. 14.

Se prenumără și la poste și la librării.

Epistole nefrancate se refușă. — Manuscrise nu se înapoiază.
Numeri singuratici à 5 cr. se vând la „Tipografia”, soc pe acțiuni

TRIBUNA

Apare în fiecare zi de lucru

Înalta vizită
la București.

XI.

De nobis, sine nobis.

După ce a descris pe larg starea Românilor din Transilvania și Ungaria, dl Dim. Sturdza s'a adresat ministrilor conservatori, apostrofându-i cu următoarele cuvinte:

„Astfel stând lucrurile, sântem în drept să vă întrebăm pe d-voastră: Ce aveți de gând să faceți în chestiunea națională, după ce aveți astăzi pulsul țării?”

„Ce trebuie să faceți? Sunteți miniștri, consilieri ai Regelui, servitori ai țării, — și nu știți ce să faceți?”

Și imediat după aceasta dl Dimitrie Sturdza adăuga:

„Să vă spun eu care e datoria d-voastră.

„În rindul atâtui și în tot cazul: *Să nu dați ajutor Maghiarilor în tendințele și apucăturile lor de maghiarizare, să nu-l dați nici închis, nici deschis, nici pe furie.*”

Al doilea: *Să ne gândim constant cum să ajutăm cauza Românilor din Ungaria.* Și aici tocmai aici cetățeni, cari sânt bărbați politici, trebuie să se pună în vînt, să ridice glasul, ca lumea întreagă să vadă și să știe de ce e vorba și ca să se revolte simțimental public al țării întregi și al Europei în contra nedreptăților, violențelor și barbariilor ce se fac în Ungaria.”

Trebuie să mărturisim, că »datoria« guvernului conservator ar fi putut fi mai precis indegetată, decât așa cum o face dl Sturdza. »Să nu ajutăm pe Maghiari în tendințele lor de maghiarizare« și »să ajutăm cauza Românilor din Ungaria, să revoltăm simțimental public al Europei și al țării« sânt lucruri bune, dar... cam vagi.

Noi avem aici un program național, pe care poporul însuși și-l-a dat prin reprezentanții săi la conferințele naționale. Și ni-se pare dela sine indicat să se fie seamă de acest program când e vorba de a se umple abisul dintre Români și Maghiari, și mai ales când e vorba »de a se rezolva chestiunea națională în favorul Românilor din Ungaria« cum o dorește dl Sturdza.

D-sa nu s'a declarat nici-odată în contra acestui program; din contra totdeauna l-a apărut; ear' când domni P. P. Carp și Al. Lahovary au declarat, că »nu toate revendicările Românilor sânt legitime«, d-sa a protestat cu energie.

Și mai la urmă e și natural, că dacă e vorba de o împăcare a Maghiarilor cu Români, trebuie să ții mai întâiu seamă de dorințele acestora, apoi să vezi cât și ce poți obține dela Maghiari pentru ei și în sfîrșit dacă Români se declară satisfăcuți cu ceea-ce le dă Maghiarii.

Altmintrilea nu poate fi măcar vorbă de o împăcare serioasă.

O alianță a României cu Austro-Ungaria, fără-ca chestiunea națională a Românilor să fie pusă pe tapet, ar fi opera factive a unor factori anumiți, dar' n'ar avea aprobarea Românilor nici aici, nici în regat. Ca o asemenea alianță să aibă valoarea și țaria cuvenită, trebuie mai întâiu ca elementele ce se asociază să se impace, dacă nu sânt împăcate; în cazul special de care ne ocupăm, trebuie ca chestiunea națională română să fie rezolvată în avantajul Românilor, trebuie ca Maghiarii să renunțe la încercările lor de maghiarizare, care, dacă ar reuși, ar însemna desființarea neamului românesc, trebuie în sfîrșit să li-se de Românilor garanții, că asemenea încercări nu se vor mai face pe viitor, ci li-se va asigura libera lor dezvoltare națională și bucurarea de toate drepturile omenești și cetățenești în patria lor comună.

Ear' pentru-ca o asemenea împăcare să se poată face, trebuie ca mai întâiu Români asuprași să se declare mulțumiți cu »concesiunile« ce li-se fac, trebuie ca ei să-și vadă satisfăcute postulatele lor, care sânt legitime și la care ei nu pot renunța.

Isbuti-va dl Sturdza să ducă la bun sfîrșit această grea chestiune, care i-ar asigura, în cazul acesta, recunoștința tuturor Românilor?

Nu știm, dar' am ave dreptul să ne îndoim, când vedem că nici un pas nu se face la Budapesta în acest sens și când până în ultimul moment noi sântem prigoniiți din cauză că ne susținem drepturile.

Domni dela Budapesta s'ar fi cuvenit să nu oprească conferința națională, convocată de dl Dr. Ioan Rațiu, și să nu nege astfel existența națiunii române. D-lor, dacă aveau într'adevăr gânduri de împăcaciune, s'ar fi cuvenit să lase poporul român dreptul de a se rosti, prin reprezentanții săi, asupra situațiunii. Căci de ar fi vorba de concesiuni reciproce, apoi din partea Românilor numai el, poporul român, era factorul competent și chemat să le facă. Până atunci noi nu avem dreptul de a trata și de a ne declara satisfăcuți, decât numai pe baza principiilor și punctelor stabilite tot de el, de popor, în conferințele sale anterioare; căderea de a schimba măcar o virgulă din programul în vigoare — noi n'o avem, — și în privința aceasta sântem de acord cu cei mai mulți Români, de care ne deosebim în alte privințe.

Am ave dreptul să ne îndoim de reușita tratărilor și ducerea la bun rezultat a chestiunii naționale și din alt punct de vedere.

Dela venirea dlui Sturdza la cârma guvernului român, d-sa a arătat cea mai mare bunăvoință, — prea multă bunăvoință chiar, — pentru a aplană conflictul permanent dintre Români și Maghiari. D-sa a trecut peste capetele majorității conducătorilor noștri, dându-se pe partea unei minorități, pe care tot d-sa a deslăpșit-o de noi prin diferite mijloace și și-a însușit dreptul de a trata despre noi fără noi, drept pe care nimeni nu i-l-a dat și nu i-l-a recunoscut. Dl Sturdza a mers mai departe și a făcut multe lucruri, pe care mai bine nu le-ar fi făcut, în interesul cauzei noastre și în propriul d-sale interes.

La toate aceste avansuri, cum au răspuns cei din Budapesta?

Au răspuns cu infumurarea lor obicinuită și cu un dispreț nemărginit. Nici un semn că ar dori și ei o apropiere cu Români, — nici un semn că ar fi cătuși de puțin sensibili la propunerile galante de »îndulcire« ce li-s'au făcut. De lege electorală »europenească« nici n'au voit să audă, — și prospecțiile ce le avem în această materie nu sânt de loc indicii ale unor dispoziții împăciuitoare. Într'adevăr, primul ministru maghiar, dl baron Bánffy, nu pare de loc dispus să deschidă naționalităților nemaghiare calea spre parlament; din contra se lamentează, într'un fariseism revoltător, că tot bieții Maghiari sânt cei nedreptățiți, că tot ei trebuiesc protegiați contra naționalităților nemaghiare, pe care le găsește avantajate din punctul de vedere al dreptului electoral, deși nici nu-s reprezentate în așa numitul parlament »al Ungariei«, — așa încât, de se va face o reformă a legii electorale, e lesne de prevăzut în ce direcție, cu ce dispoziții și cu ce scop se va face.

De nedreptățile și prigonirile ne-numerate și de cutezătoarele încălcări ale guvernului maghiar pe domeniul școlii și bisericii noastre naționale nu mai pomenim nimic...

Într'un cuvânt, dispoziții de pace vedem, dar' numai la București, nu și la Budapesta...

Totuși, noi așteptăm să vedem faptele. Ele sânt mai elocvente decât tot ce am pute noi zice.

Sibiu, 9 Septembrie n.

Nebunii millenare. Keleti Értésítő, organul litografat al așa numitei »eclezii naționalităților« de lângă guvernul maghiar, aruncă în lume următoarea prostie, pe care o găsim în *Egyetértés*:

„Din Lugoj se anunță din i s v o r s i g u r, că conducătorii partidului național român intruniți mai în urmă în Lugoj, în cerc restrîns, după o discuțiune amănunțită, au

un boboc de trandafir, — nu știți oare, că numai la un lucru dragălaș întrebuițez acest diurnitiv — și întrebă de »Ghina«, dacă n'ar dori și ea să se poată numi fetiță — căci sormana, de ani de-aia suspină — durere încă tot înădur: „Ah, omul nu-i născut, ca să trăească singur!”

Vă rog, amabile domnișoare, nu uitați nici pe un moment, că cu pălăria în mână stângă scriu aceste șire, — că cu pălăria în mână stângă îmi reamintesc seara de bal.

Și în gând îmi revoc toți ochii, pe cari i-am văzut!

*Welch reicher Himmel! Stern bei Stern
Wer kennt ihre Namen.*

Goethe.

Blanca; dulce și gânditoare ca o poesie de Eminescu... veselă ca un idil de Coșbuc... Alexandra; Românească dragălașă în pitorescul costum sălițenesc... Regina, cu sinceră iubire de neam în inimă, iubire, care nu datează de ieri, de alaltăieri, ci de decenii...

Anna și Nettî, donce...

Anna și Nettî?

Imi vine în minte povestea sermanului preot din G., care mi-se plângea, că nu poate mânca carne de pui.

La întrebarea mea după cauza acestei neputințe dureroase, îmi răspuns cu demnitate bărbătească:

hotărît, că de aci încolo vor urma o direcțiune politică, care nu mai e contrară principiului împăcării (*meggyezés*) cu Maghiarii.”

Conducătorii partidului național român au statorit și aceea, că la alegerile generale nici cu partidul popular, nici cu altă nuanță de politică antiliberală nu vor pacta.”

După stilisarea asta, ori-cât de vagă, a dorințelor guvernului maghiar, ar trebui să presupunem, că cuvintele »mai în urmă« ar voi să însemne: adunarea »Astrii«, de aceea credem, că ori-ce Român — afară doar' de cei dela »Gazeta« bucureșteană — vor observa unde întesc aceste minciuni aruncate, pentru sondare și pipăire, în ziaristică.

O nouă carte despre Români.

Jancsó Benedek, cunoscutul publicist maghiar, care s'a ocupat mai de multe-ori cu noi, a scos din nou de sub t'par un op intitulat: »Istoria și starea actuală a tendințelor naționale române“.

Cartea e de 800 de pagini și e numai o parte (tom. I.) din opul întreg ce voește să-l scoată Jancsó Benedek sub titlul de mai sus.

Tomul acesta cuprinde istoria luptelor și nisuiunțelor noastre până la Iosif al II-lea respective până la revoluția lui Horea.

Horánszky despre chestiunea naționalităților.

Prezidentul partidei naționale maghiare, Horánszky Nándor, a vorbit în darea sa de seamă, ținută înaintea alegătorilor săi, în Abauj-Szepesi, la 7 Sept. n. și despre »chestiunea noastră națională«, care însuși recunoaște, că »e în permanentă«. Horánszky constată, că în această chestiune guvernul orbecă, lipsindu-i cu desăvîrșire »procedura uniformă, cu plan și consecuentă«. Dînsul cere »asprimea cea mai neîfrîntă, acolo unde e lipsă, dar' și executarea legilor și dreptate pretundenți, unde au acestea loc“. Despre »legea de naționalități« susține, că trebuie »îndulcirea«, dar' în ambele direcțiuni; și în direcția arătată în însăși legea prin constatarea, că »în țara aceasta e o națiune politică, indivizibilă națiune maghiară unitară (Aici e ciuil Pepelii! — R. „Trib.“) și în ce privește »folosirea diferitelor limbi“. — Vecinic aceeași caracteristică: *echivocitatea și sofisteria șovinistă!*

Semne de împăcare.

— Nove procese. —

Povoial proceselor de »agitație« s'a porait asupra-ne cu o furie »millenară“...

Din Alba-Iulia ni-se anunță earăși două procese de »agitație«. Unul e intentat de tribunalul din Alba-Iulia contra următorilor: 11 locuitori din Buciumani (Munții-Apuseni) între cari 3 femei: Drd. Virgil Todescu (Bucium-Cerbu), Gregoriu Sima, Aurel Danciu, Ioan David și Georgiu David

(Bucium-Șeasa), Nicolae Băișan (Bucium-Iabita), Ioan Naicu (Bucium-Șeasa), Simeon Dandea și Elena, Sofia și Teresia David (Bucium-Șeasa). Toți aceștia sânt acușați, că au comis »agitație«, făcînd o primire prietenească părintelui din Bucium-Șeasa, regretatului *Iovu Babuș*, când s'a întors (27 Iulie 1894) din temnița dela Cluj, unde tot din grația »justiției« maghiare a stat închis o lună pentru o aderență către autorul Replăcii, domnul A. C. Popovici.

Al doilea proces este în urzire contra a vre-o 30 de Români din *Ohoba*, provocăți și atacați de gendarmi, când cu sərbarea »millenară« impusă comunelor, pentru-că n'au voit să facă nici un tîmbălu.

Chestiunea română
— în Roma.

Conferința dlui Roberto Fava.

— Raport special al „Tribunei“.

Roma, 2 Septembrie n.

Domnule Director!

Ca vechiu amic al conferințarului, dl Roberto Fava, și cunoscător în parte al chestiunii naționale a fraților noștri din Orient, mi-am făcut o datorie, când am asistat și eu, în 27 August la conferința ținută în sala cea mare a societății »*Associazione della stampa*«. Sînt foarte mulțumit, că m'am întrelăsat această ocaziune, pentru-că mi-au mai trecut odată pe dinaintea ochilor sufletului toate fazele suferințelor, pe care Români, vechii soli ai Romei, trebuie să le mai supoare și azi, când toți frații lor din gîntea latină trăesc fericiți sub lucrarea soarelui libertății. E de regretat, că între numeroșii ascultători ai conferințarului nu s'a aflat vre-un Român din Transilvania, ca să observe însuși căldura cu care dl Fava vorbia despre cauza noastră, ca și un Român, și să vadă interesul viu, cu care lamura cultă din Roma, urmărea cuvintele lui.

Acela ar fi putut să vă vorbească alt-cum, decât mine, despre această conferință.

Eu însă cred, că lucru mai bun nu pot face, decât să vă transpun însăși cuvintele conferințarului, ca să le interpretați Românilor din Transilvania și Ungaria prin *Tribuna* noastră, valorosul organ ce dirigeți.

Primiți, etc.

V..... S—t.

* * *

Chestiunea națională română în Ungaria
și Transilvania.

— Conferință ținută de Roberto Fava la 27 August 1896, în sala »Asociații presei« din Roma. —

Există câte ceva, stimăi domni, ce între tristele lupte zilnice ale vieții, între decurăgierile speranțelor înșelate și între credințele nerealizate, vine dela inimă și ne îndărăte față cu multele amărăciuni; există

— Mergi trimite depeșă aceasta lui Petria dela Cluj, să-mi trimită numai decât de 10 creștări câteva adiective originale în ...nic și ie“.

Și pleida tinerelor:

Bruneta Maria cu vecinicul suris pe buze — Cornelia cea blondină — Erzsike cu iluzionarele sale aspirațiuni de fată mare — Sabina — Anna.

Și strălucind în întreaga cunună a dămelor... ea luna printre stele: »Frumoasă ea un gând resleț« regina balului: Virginia.

Cu ochii mari și negri plini de farmec, sênina ca albastrul frumos al cerului — făcuți să te scoată din minți — ea da viață și lucrurilor nesimțitoare.

Sub privirile ei brazii mirosau mai dulce... lămpile luminau mai feeric... muzica suna mai răpitor... și inima îți bătea mai... mai revoluționar.

Nu mai din când în când un mic nor părea a conturba sêninatatea acestor o h... și atunci privirile lor rățăciau ca perdute prin sală.

Te gândeai oare la trecut?... Te gândeai oare la viitor? sau la nemurirea sufletului... frumoasă »ea un gând resleț« regina balului... Virginia.

FOIȚA „TRIBUNEI“.

Suvenirul de Rodna.

— D-soarei Virginia. —

III.

Și era una la părinți
Și mândră 'n toate cele,
Cum e fecioara între slujni
Și luna între stele.
Eminescu.

Sînt multe ființe, despre cari — cum o pretindea oare-când renumitul dramaturg german Grillparzer — numai cu pălăria în mână ai drept să vorbești.

Sînt dară nevoie să-și iau pălăria din cap, căci vreau să scriu despre niște ființe, cari au titlul de a pretinde aceasta — deși soarele arde tare și e cam greu să-ți reamintești zilele trecute, pe când sudori calde te fac să dorești a pute lua parte la expediția polară a lui Andrée.

Seriu șpadară cu pălăria în mână — stîngă.

Împărțite în două coloane, 40 părechi vesele stau gata să guste împreună fericirile cuadrilului al doilea.

ceva ce să ridică din suflet și în mijocul pro-

Feptul că ați venit la această conferen-

Vă voi vorbi despre chestiunea naționa-

Tema, despre care mă pregătesc a vă

Sunt cam vreo 6 ani, de când un

Vine apoi procesul Replioici, această operă

Vine apoi procesul Memorandului, mon-

Eu, care am asistat dela prima până la

Vine adevărat acest proces prea faimos al

entusiastică primire, prefăcându-se într-o

Nu vă vorbesc deci, domnilor, despre un

(Va urma)

Dela Mehadica.

De pe Valea-Cernei, 19 August n.

Domnul Ionaș nu l-a lăsat pe un

Fapt e, că nici cu Curescu-Dragălină și

Și acest om, atât de urgisit în fața

Astfel au purces d-nii Curescu-Ionaș-

Să nu creadă nimenea, că una măcar din

lumină, se va vedea din ele, cari sunt ade-

Un proces verbal.

Dela domnul Iuliu Coroianu, care

Onorată Redacțiune!

Cred că e superfluu ori-ce comentariu

Partea personală a lucrului o consider

Proces verbal

luat în Baia-mare, la 5 Septembrie 1896,

În urma încredințării primite dela dl

În cele scrise de mine nu se află nici

Deci prin această declarație afacerea din

Nicolau P. Rațiu,

Arderea steagului millenar.

— Raport special. —

Moroda, la 4 Sept. n.

La chestiunea arderii steagului millenar

Duminecă, în 11/23 August p. m., au

Școala și vedea! Să cădem pradă blăstă-

Vineri, în 16/28 August, punct la 10

steagul e ars. (O dovadă, jupâne Lele,

Deodată cu seara, el raportează și cere

Lucru sensațional! Ved, sub steag, în

Întreaceea, la orele 11 noaptea, sosesec

Spaima și țipețele numeroasei familii

Punct la orele 12 noaptea mă trezesc

Acuma-i acuma.

Acum vin pe rând toți nihilisti, ame-

Devenisem într-o furie sălbatică la auzul

Necăpătând notarul nici un rezultat

favorabil dela solgăbirbu, de cătră seară

Duminecă dimineață sunt chemat eu și

Mitru Nica înaintea gendarmilor, unde ni-

Cu asta am venit, dar totuși nu ne-am

Gendarmi să dăc, raportează superio-

Convingerea lor, că numai lui Lele se

datorește faima, cu scop infernal, e foarte

bașat și anume: Arderea steagului se afirmă

la să fi întemplat cu scăieți, în cari era hârtie

Acum dacă cineva, sau fapturorul ar fi fost

O ho! cinstiților! Nouă nu ni-e rușine

După aceste, un cuvânt cuvenit figura

tini caracterele cele mai firme, sufletele cele

Nu-i aduci aminte de prescura care

Stii cum ai fost seos din Agrișiu și

Uitată-ăi miseria și neajunsurile ce te-au

Acuma, după-ce te-ai săturat, de ce nu

Disprețul și mânia oamenilor te-a ajuns!

Nu cegeți la disprețul și mânia lui Dum-

Petru Costin,

Din comitate.

Congregațiunea extraordinară a comita-

În 5 Septembrie n., s'a ținut la Lugoj

După interesele de Stefan Petroviu in-

terpelă în cauza judei comunal Iosif Schne-

Devenisem într-o furie sălbatică la auzul

Comunelor Rusca, Luncavița, Mehadica,

„Astra“ la Lugoj.

Scenă.

Nu știu dacă comitetul angajat al

Cu asta am venit, dar totuși nu ne-am

Teracum la unele scene politice.

Politice într'atâta, încât figurile principale

lăsat acestea mai pe urmă, pentru că „Astra“

lăsat acestea mai pe urmă, pentru că „Astra“

lăsat acestea mai pe urmă, pentru că „Astra“

lăsat acestea mai pe urmă, pentru că „Astra“

lăsat acestea mai pe urmă, pentru că „Astra“

George șede de-a dreapta lângă dl. Iosif Șterca Șuluț.

Când aclamațiunile se sfârșesc, muzica începe „Deșteaptă-te Române”.

Aplauzele erump. Și rînd pe rînd vin bătrânii, și masa se lărgeste și se împopulează.

Vine Dr. Maior, o figură măreață a Lugoșului, vine dl. P. Cosma, P. Călcunariu, protopopul Papiu, Dr. Hosszu Longin cu stimatea doamnă, fca. badii George — și privirile tuturor se îndreaptă din când în când asupra mesei bătrânilor.

Alt moment interesant: vin frații Mocsonyi, slăbuți, ușurei, ei se uită un moment în jur, și toată lumea se încoarcă acum: se vedem unde se vor așeza.

D. A. Mocsonyi înaintează drept spre masa bătrânilor, salută dă mâna presidentului Dr. Rațiu, și se așază, de-a dreapta Badii George. Asemenea și dl. Gugen Mocsonyi, care se pune de-a dreapta doamnei Dr. Hosszu-Longin.

Eată masa politicianilor e împopulată. Toate nuanțele politice sînt reprezentate, afară de — Broțiști, pe care nu era cine să-i reprezente, afară doar de redactorul „Vulturului”, care încă era pe acolo.

Și-și petreceau bătrânii, și închinau, și povestiau, în cea mai bună conțelegere, fără nici un conflict.

Era ca în grădina „concordiei”.

O scenă, pe care n'am văzut-o, dar care mi-a descris-o un martor ocular, încă e de natură politică.

Era într-o seară, tot la grădina „Concordiei”.

Vine părintele Mangra, alături de unicul seu credincios, care l-a însoțit la Lugoș, prof. Ciorogariu. La intrare întălneste pe un învățator din Lugoș, care îl salută. Părintele prea cuvios îl resalută și prinde vorbă, dar așa cam de slăbă.

El înaintează spre public, dar nime nu-l salută, nime nu-l ia în seamă, nime nu-l invită la masă.

El face atunci o față dulceagă la treaba asta acră, reia firul discursului cu învățatorul din Lugoș și se retrage într'un corn al grădinii, ca într'o celulă de mănăstire.

Erau trei inși, și — tres faciunt collegium.

O scenă dela banchet, între Mangra și Braicea, a fost descrisă în „Dreptatea”. De fapt scena asta nu se poate descrie, nici măcar așa de slab, cum au fost cele date de mine până aci. Trebuie să fi fost omul de față, să vadă cu ochii și să audă cu urechile sale, pentru-ca să guste cât de cât din ea.

Era la sfîrșitul banchetului. Imediat după toastul dlui Vlădescu, presidentul a ridicat masa, și s'a depărtat însoțit de toți fruntașii, între cari Dr. Rațiu, Mocsonyi etc.

Publicul l-a însoțit cu aclamațiuni până la poartă.

Îndată după aceea s'a întîmplat următoarea scenă - dialog.

Dr. Braicea (cu un poal în mână, radios și vesel): Mangra! să trăiească! — Mangra: Să trăiească! — Dr. Braicea: Mocsonyi!

Mangra (confus): ...Mo— Riset general prin vecini.

CRONICĂ

Sibiu, 9 Sept. n. 1896.

Din cauza sîntei sîrbători de mîne, numărul proximal foii noastre va apăre numai Vineri seara.

Visita Țarului în Germania. Cu prilegiul vizitei sale la Breslau, Țarul a conferit următoarele orduri: principelui de Hohenlohe ordinul „St. Andrei”, ordinul „St. Alexandru Newsky” cu briliante l-a conferit baronului Marschall; principelui de Radolin l-a dat ordinul „St. Alexandru Newsky”. Ear împăratul Wilhelm, a dat dlui Șikkin „Aquila roșie” cl. I. cu briliante, și contelui de Osten-Sacken marea cruce a „Aquila roșie”. Împăratul Wilhelm a numit pe Țar admiral la suita al marinei germane.

Dela curtea regală din Sîrbia. În urma împregiurilor politice din Sîrbia, regele Alexandru, care trebuia să plece în Franca și apoi în Italia, și-a amînat călătoria. Deasemenea și regina Natalia, care era decisa să meargă pentru cîtva timp la Sinaia, a renunțat la acest voiaj.

Întemnițarea dlui Iuliu Coroiianu — după-cum aflăm — era să se facă în arestul ordinii, în care sînt închiși de comun criminalii de rînd și pungașii, ce se prind pe strădele Clujului (așa numiți „sîrke-fogók”). Domnul Coroiianu a protestat însă în contra acestui lucru. În urma protestului a fost închiis apoi într'o casă dela procuratură, în aceeași cameră, unde acum doi ani membrii comitetului național au fost puși în arest preventiv înainte de a fi transpuși la Seghedin și Vaș.

O mie de Bănățeni la milleniu. „Dreptatea” publică o corespondență din Pesta, în care se spune, că la 5 Septembrie n. o mie de Bănățeni au fost duși la milleniul din Budapesta, în frunte cu învățătorii și preoții lor. Detaliuri în numărul viitor.

Primarul din Brașov. Primarul din Brașov se vede, că voește cu orice chip să lă facă merite patriotice. Acum de curînd venerabilul profesor Dr. Vasiliu Glodariu a cerut dela primar să-l extradeze un pasaport pentru fiul d-sale, care studiază la universitatea din București. Primarul a denegat însă să-l extradeze pasaportul cerut, fără de nici un motiv. Lucru revoltător întru adevăr, ce numai în Ungaria se poate petrece. Tinerii români să nu se poată depărta din țeară nici spre a-și face studiile? Departe am ajuns.

Asasinat politic. Din Belgrad se telegrafează, că Markó Backovics, care e autorul volumului „Montenegro la sfîrșitul sec. XIX” și al broșurii „contra principelui muntegrin”, și care trăia ca emigrant în cercul Rudeik a fost ucis, cu hangere, de a sasinii necunoscuți. Din modul făpturii asasinatului se deduce, că asasinii sînt muntegrini, cari au răsunat pe principele lor.

Mileții în retragere. Conducătorul de odată al Sîrbilor radicali din Ungaria, Svetozar Miletić, s'a retras cu desăvîrșire de pe terenul luptelor politice. Zilele trecute și-a transpus locuința dela Neoplanta la Verșet, unde în giurul fiului seu medic voește să-și împlinescă în retragere restul vieții.

Un adjutant dispărut. Din Belgrad se depezează, că colonelul Ilija Cirić, fostul adjutant al regelui Alexandru, a dispărut și nu l-se poate da de urmă. Unii susțin, că el ar fi călătorit în asuns la regele Milan în Paris, alții afirmă, că Cirić a fost asasinat de gendarmi.

În interesul maghiarisării. Foile maghiare aduc știrea îmbrucurătoare, că direcțiunea căilor ferate Arad-Cianadane a trimis ministrului de interne o rugare pentru maghiarisarea numelor alor 72 de ampoloiați, aplicați în funcțiunile dela acea direcțiune. Nația maghiară se înmulțește dară.

Convertirea princesei Elena. Ziarele maghiare publică știrea interesantă, că după-ces Muntegrinilor nu voce să se facă pe pămînt muntegrin convertirea princesei Elena la catolicism, ear' Italianii așteaptă ca princesea să păsească convertită pe pămînt italian, astfel părechea domnitoare muntegrină a hotărît să-și duca fiica, fidața principelui moștenitor din Italia, la Diskovár, reședința episcopului croat Strossmayer, ca acesta să îndeplinească ceremoniile de trecere dela ortodoxism la catolicism.

Conflict în ministerul de agricultură. Lui „E. H.” din Cluj l-se depezează din Budapesta, că între ministrul ungar de agricultură Ignat Darányi și între secretarul de stat Albert Bedő s'a iscat un conflict vehement, în urma căruia Bedő și-a dat dimisiunea, pe care ministrul a și primit-o.

Sfîntire de biserică. Ni-se serie, că în 8/20 a. l. c. va fi sfîntirea bisericii nou zidite din Cebea, protopresbiteratul Zaranului. La sfîntire va lua parte și Excelența Sa Metropolitan Miron. În ziua premer-

gătoare a sfîntirii bisericii (în 7/19) Metropolitanul va pontifica la vecernia împreună cu lithia, asistat de mai mulți preoți.

Cercetări geologice. Zilele acestea a trecut prin T-Jiu (România) dl. Dr. Carol Redl-h, asistentul academiei de mine din Leoben (Stirea), venind din jud. R-Vâlcea, unde a făcut studii geologice pe valea Lotrului. Dl. Redlich a publicat de curînd în „Analele institutului geologic” din Viena, o lucrare despre Formațiunile terțiare în Gorjii.

Pentru vedușele inconsolabile. Săptămîna trecută a murit la Lipsa președintele tribunalului civil. Cu o zi înainte înmormîntării, neconsolata vedușă a presidentului primi un număr din „Journalul des Mariages” prin care l-se semnalau mai multe partii de căsătorie. Vedușă, cu drept cuvînt indignată, aduse lucrul la cunoștința parchetului și Sămbăta trecută redactorul ziarului în chestiune a fost osândit la patru luni închisoare pentru „injurii grave”.

Mărima corpului omenesc dimineața și seara. Că omul crescut este mai scurt seara decît dimineața, puțini vor fi știind, și totuși aceasta este științific probat. Dr. Merkel a ținut o conferență la congresul german de chirurgie, în care și-a desvolat observările sale. Conferențiarul a observat, măsurându-se pe sine însuși, că dimineața, în pat, era cu cinci centimetri mai mare decît seara stînd în picioare. O bună parte a acestei diferențe vine în socotela scorbirii încheieturilor ce se întîmplă în momentul când corpul se îndreptează în sus și greutatea părților deasupra corpului apasă asupra celor mai de jos. La încheieturile dela genunchi a observat Merkel scorbire, care cauzează o diferență de un milimetru.

Abonament lunar pentru Septembrie st. v. — cu prețurile din capul foii — invitat

Administrațiunea ziarului „TRIBUNA”

Posta redacțiunii. Doamnei M. R. Loco. Hymen publicăm gratis numai pe baza anunțurilor tipărite, sau dacă ni-se anunță de competenți în pers. ană. Dacă vojiți o auș țare mai distinsă, adresați-vă la administrația ziarului. Titurul. Am primit totul, mulțumită, scusă că nu și-am scris până acum. Pe rînd se vor publica. — Dlui G. N. în S. Asemenea.

Din public.*) Mulțumită publică.

Subscriși, neavînd destule mijloace pentru a ne continua studiile, am intruprins la sfatul notarului nostru o călătorie întru a primi ajutor dela fruntașii nostri binefăcători, ceea-ce ni-a și succes. Venim deci acum a mulțumi cu profund respect următorilor generoși domni, cari s'au grăbit a ne ajutama:

Kiss A., notar cerc. Pojejena; Nicolae Ballea, com.; Traian Oprea, preot; Ioan Savu, no'ar.; Iosif Zeller, com.; Gustav Novac, com.; D. Ballea, com.; Zwik, com.; Petrovici, com. srînd.; Vidacovicu, farmacist; Dr. Georgeviciu, med., toți din Moldovana nouă. Io n Varnas, com.; Szarvassy; Schiller, francez.; Kratchwill, com.; Arsenie Golumba, toți din Berzasa. Vichentie Pirtea din Ogradena. Mihail Popovicu; protopr.; Traian Hențu, inv.; Ioan Jotovicu, August Miliuțiu și Petru Călcuniar, adv. în Orșova; Dr. Vuia, medic în Băile-Herculane. Ilija Godian în Terogova. Filaret Musta în Caransebeș. Dr. George Dobrin, adv.; Dr. Petroviciu, adv.; oficialii Lugoșeni, X. Y. și Coriolan Bădiceanu, adv., toți din Lugoș. Vraniiu, 3 Sept. 1896.

Ioan Surlașiu, stud. cl. III. Isac Linția, stud. cl. IV. *) Pentru cele exprinse în rubrica aceasta redacțiunea nu primește răspunderea.

SERVICIUL TELEGRAFIC al „TRIBUNEI”. Viena, 9 Septembrie n. În cercurile diplomatice de aici se vorbește ca sigur, că drept urmaș al lui Lobanov la postul de ministru de extrane rusec e designat marele ambasador rusec la Viena, contele Kapnist, care va părăsi în proximele săptămîni Viena spre a se duce la Paris, unde se va întîlni cu Țarul. Görnitz, 8 Septembrie n. La banchetul de ieri împăratul german a ținut un toast în onoarea corpului V. de armată și a Țarului, despre care a zis: „El, comandantul celei mai puternice armate, voește totuși să-și știe trapele numai în serviciul culturii și spre apărarea păcii; în deplină înțelegere cu mine nisuinte lui tînde, ca să adunăm la oaltă toate popoarele Europei, ca pe baza intereselor comune să le ținem legate între ele spre apărarea celor mai sînte lucruri noastre”.

Bibliografie. „ENCICLOPEDIA ROMÂNĂ” editată sub auspiciile și din însărcinarea „Asociațiunii transilvane pentru literatura română și cultura poporului român” de Dr. Corneliu Diaconovich, prim-secretarul „Asociațiunii”. Sibiu, în Aug. 1896.

Acest dicționar enciclopedic urmărește scopul de a populariza științele și artele și de a lăți cunoștințele folositoare în siul poporului român și în special de a oferi publicului cetitor o iconă cât mai fidelă a întreg trecutului și a tuturor stărilor actuale ale Românilor, fără deosebire de hotare politice. „Enciclopedia Română” se lucrează de aproape 200 de autori distinși și apare în editura librăriei W. Kraft în Sibiu, în extensiune de cel puțin 2 tomuri de câte 60 coale de tipar, (format „Lexicon”, 8° mare, în 2 colonne, litere „petit”), cu numeroase ilustrațiuni și harte.

Publicarea se va face în fascicule de 6 coale în decurs de circa 2 ani, 10 fascicule formează 1 tom.

Redacțiunea și editorul își rezervă dreptul, ca amăsorat cerințelor materilor tractate și numărului abonenților, se poată da publicațiunii o extensiune mai mare.

Abonatele obligă la procurarea opului întreg și se pot face pe lângă achitarea anticipativă a prețului pentru 2 tomuri, pentru 1 tom ori pentru 1 fascicol. La prenumărări de 2 tomuri se acordă 25%, ear' la prenumărarea de un tom 20% rabat.

Prețul de prenumărare face:

Table with 2 columns: Country (Austria-Hungary, Romania) and Price (for 2 volumes, 1 volume, 1 fascicle).

La prenumărări de 1 tom resp. 1 fascicol, prețul tomului resp. fascicolului următor este a se achita cel mult în 30 de zile după primirea celui premergător.

Abonații primesc fasciculele franco. După terminarea publicării opul se va vinde în librării cu un preț ridicat.

Abonatele se pot face: la editorul W. Kraft în Sibiu, la despărțimintele „Asociațiunii transilvane”, precum și la toate librăriile.

Deposit general pentru România la librăria Carol Müller în București, (Calea Victoriei 53), care va îngriji expedițiunea fasciculelor abonate pentru întreg regatul român.

Atât redacțiunea cât și editorul „Enciclopediei Române” nu au cruțat nici o jertfă pentru a asigura succesul acestei opere mult folositoare și și-au dat toate silințele ca pe lângă un conținut bogat și redigat cu îngrijire, atât tiparul, cât și materialul de ilustrațiuni, lucrat la cele dintăiu stabilimente din Viena și Lipsca, să satisfacă toate pretenșiunile juste.

Subsemnații se adresează deci cătră toți amicii culturii poporului român cu rugarea: de a spriigii cu toată căldura această mare operă inițiată de „Asociațiunea transilvană”.

Pentru Redacțiune: Dr. C. Diaconovich. Pentru editură: W. Kraft.

Călindarul zilei. 10 Sept. n. 1896. Iulian: (+) Tăierea capului Sf. Ioan. Gregorian: Nicol. Tol. Soarele: răsare 5.38, apune 6.22. m.

Buletin meteorologic. Sibiu, 9 Septembrie n. 8 ore dimineața.

Meteorological table with columns: Observata, Diferența din prezintă, Temperatura după Colțul, Maximal și în timpul de temperatură, Direcția vîntului.

Din țeară 7 Sept. n. 7 ore dimineața.

Table with columns: Stațiunile, Presiun. atmosf. în mm., Temperatura Colțul, Vîntul (direcția și tăria).

Sosiți în Sibiu. În 9 Septembrie n. 1896. Hotel „Împăratul Romanilor”. Fogarași, notar din Racovița. L. Stern, volagior din Viena, E. Walther, contabil din Brașov. Kineses și Lukács din Dej. Nathan din Figăraș. Werner din Praga, Weiss din Budapesta. A. Popp din Dobriș și Reisinger din Oradea-mare, toți comercianți.

Hotel „Neuriner”. Z. Cseley, consilier ministerial, Seiler, cadet, Kallhammer, cofetar, d-na Dézsi, privată și S. Tausz, neguțior de vite, toți din Budapesta. I. Kestenbaum, neguțior de vite din A. ad. F. Karinger, volagior din Szeonitz. A. Koehofer, comercian din Doblonitz. O. Szikszay, măcelar din Brașov. M. Gold din Boița și Lehar din Triest, antreprenori. Wolf, ospătar din Sebeșul-săsc.

Hotel „Meltzer”. I. Sugoja cu fiul, econom Lăpușnic. Demian, protopop din Brad. Krauss, din Săcădău. Tanzer cu soț, protopop din Cluj. vits, antreprenor de elctricitate, din Sibiu, inspect.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 7 Sept. n. 1896.

Large table with multiple columns: Săminte, Căminare per hect., Prețul per 100 chilogr., etc. Includes rows for Grâu, Săcără, etc.

Cursul pieții din Sibiu. Din 9 Sept. n. 1896.

Table with columns: Item (Hărțile-moneta, Lire turcești, etc.), Price.

Bursa de Budapesta. Din 7 Septembrie n. 1896.

Table with columns: Item (Renta de aur, Impremutat, etc.), Price.

Bursa de Viena. Din 7 Septembrie n. 1896.

Table with columns: Item (Renta de aur, Impremutat, etc.), Price.

Bursa de București. Din 22 Aug. v. — 4 ore p. m.

Table with columns: Item (Renta rom. per 18/5, Renta amort. 5%, etc.), Price.

Mobile.

Numai produse proprii, pentru întocmire de salon, refector, dormitor și odăi de locuit în orice stil, după desemnuri prescrise sau proprii.

Executarea lucrărilor la edificii, portale, întocmire la prăvălii, hotel, cafele, școli și biserici, altare, amvoane și strane.

Fritz W. Elges,
Sibiu.

Fabrica: Strada Sării (Zalzgasse) nr. 37. — Deposit: Strada Cismădiei nr. 30.

Primește comenzi din afară, garantând pentru materialul uscat și pentru o executare elegantă, cu cele mai moderate prețuri.

Atelier propriu de tapetier pentru mobile și decorațiuni.

Deposit bogat de tapete de hârtie. [1533] 7-20

Hotel Frank, Sighișoara.

Subscrierul aduc prin aceasta la cunoștința publicului călător, că mi am deschis nou zidit hotel, cafelea, precum și restaurațiune cu grădina de vară, cu pavilion, elegant arangiate și corespunzătoare gustului de acum.

Pentru beuturi și mâncări bune, precum și pentru serviciu solid mă voi îngriji cât se poate mai bine.

Omnibusuri proprii și birjari stau la dispoziție la fiecare tren

Cu profundă stimă

Carol Frank,
proprietar.

[1995] 4-5

„Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la „Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu

MEMORIALUL

arhiepiscopului și metropolitului

Andrei baron de Șaguna

sau

luptele naționale-politice ale Românilor

1846—1873

de

NICOLAE POPEA,

arhimanđrit-vicar arhiepiscopesc.

Tomul I.

Prețul 1 fl. 30 cr.

Legea veterinară.

Atât primăriile comunale, cât și fiecare econom au trebuință să cunoască legea numită veterinară. Dl Tormay Béla, secretar de stat în ministerul de agricultură, a scos la lumină o explicare populară a legii amintite. În această explicare se vorbește pe larg despre pasapoarte, de tîrgurile de vite, de boalele lipicioase și multe alte lucruri folositoare. Reuniunea agricolă română din Sibiu a tradus această carte în limba română populară. Cartea se numește:

Invetătorul Munteanu

impărtășește economilor cele mai de lipsă cunoștințe despre

LEGEA VETERINARĂ

și BOALELE CONTAGIOASE

stând cu dinșii la sfat în lungile seri ale iernii.

De

Tormay Béla.

(Prețul 35 cr.) și se poate cum-

Se acceptează ca calfă (comis), în negoțul de bătănie și bumbăcărie subsemnatei firme,

un tinăr,

care pe lângă limba sa maternă, cunoaște și cea germană și maghiară.

Ioan Dușoiu & Fiu,

[2056] 1-1 Brașov (Transilvania).

Un tinăr,

absolut de 6 clase gimn., medist, sănătos și din familie bună, află aplicare ca

„practicant“,

la apoteca subscrisului.

Reflectanții să se prezente în persoană.

D. Banciu,
Selișta, comitatul Sibiu.

A apărut și se află de vânzare la „Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu

GRAMATICA GERMANĂ

TEORETICĂ PRACTICĂ

de Sava Popovici Barciuanu.

Edițiunea a cincia

revizidată și completată

de

Dr. Danil Popovici-Barciuanu.

Această gramatică atât de bine întocmită, având la fine și un mic vocabular german-român costă numai 1 fl. 40 cr. plus 10 cr. porto.

La „Tipografia“, soc. pe acțiuni în Sibiu se află de vânzare

CARTEA DURERII

DE EMIL BOUGAUD.

TRADUCERE DE

IACOB AFIN NICOLESCU.

Editor: Dr. E. DĂIANU.

Prețul 70 cr. (cu porto postal 73 cr.)

Această carte a fost recomandată de către Exc. Sa Metropolitul Victor Mihályi de Apșa printr'un circular special.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

A eșit de sub tipar:

Însoțirile de credit

impreunate cu

însoțiri de consum, de vânzare, de viieri, de lăptării etc. și instrucțiunile trebuincioase.

Îndreptare practică

pentru

înfrințarea și conducerea de astfel de însoțiri de

F. W. RAIFFEISEN.

Edițiunea a V-a.

Traducere autorisată de

Dr. Aurel Brote,

directorul băncii gen. de asigurare m. „Transilvania“.

EDITURA

„Reuniunii rom. de agricultură din comitatul Sibiului“.

(280 pagini mari).

Cartea costă 80 cr. (cu porto postal 90 cr., recomandată 1 fl.) și se poate cumpăra dela

„Tipografia“,

soc. pe acțiuni în Sibiu.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

A doua edițiune

din

ȚINEREA VITELOR

de

Eugen Brote,

„Reuniunii române de sgricultură din comitatul Sibiului“.

exemplar 12 cr. v. a.

O specialitate naturală neprețuibilă

este apa minerală alcalin-acidă bicarbonată

Isvorul „Matilda“ de Bodok

care după experiențele făcute s'au dovedit ca o apă medicinală prea eficace și plăcută mai ales: la conturbări de mistuire, maldadiile stomacului, a rinichilor, a beșicii udului și ale organelor respiratoare etc.

[1789] 87-100

Borviz de primul rang

care prin limpezitatea sa rară și prin conținutul seu mare în acid carbonic natural — de un gust și efect prea plăcut și binefăcător — va îndeplini chiar și pretențiunile cele mai delicate, ca cum nici o altă apă minerală.

Deposit în Sibiu, Sighișoara și Alba-Iulia:

la domnul I. B. Misselbacher sen., Cluj: Segesváry és társai, Déva: Balog Gyula, Orăștie: Németh János; în Brașov deposit propriu strada Căldărarilor nr. 68, și se poate comanda și de-adreptul dela administrațiunea subsemnată.

Cu toată stima

Administrațiunea isvorului „MATILDA“:

Josef György,

(comit. Hâromszék). Bodok. (Transilvania).

Noutăți musicale.

La librăria „Tipografia“, soc. pe acțiuni în Sibiu se află de vânzare următoarele piese pentru voce și piano.

		Cor. Fl.
Alexandrescu Ernest I.	„Ai plâns și tu vre-odată?“ romanță pentru voce și piano	1.-
„	„Nu înțeleg“	1.-
„	„Pictorilor“	1.-
„	„Un fir electric“	1.50
Belortu D. C.	„L'Affection“, polca franceză pentru piano	1.-
„	„De Braila à Gènes“, galop pentru piano	1.-
Burlan Ioan D.	„Sărba Bucureștenilor“, pentru piano	1.-
„	„	1.-
„	„	1.50
Cristide Dimitrie St.	„Isvorul“, romanță pentru voce și piano	1.-
„	„Liniste“, vals pentru piano	2.-
Cirillo Alphonse	„Am plâns“, romanță pentru voce și piano	1.50
„	„Singurătatea“, romanță pentru voce și piano	1.50
„	„Claire“, polca pentru piano	1.-
Decker Carol	„Institutele-Unite“, vals pentru piano	2.-
Dimitrescu Const.	„Sărba Bucureștenilor“, pentru piano	1.-
„	„Sărba Mirilor“, pentru piano	1.-
Fotino Gh.	„Iubileul Marș“, pentru piano	1.50
„	„Surorile Hora“, pentru piano	1.-
Ionescu G.	„Elisa“, polca franceză pentru piano	1.-
„	„Zéphir“, polca mazuca pentru piano	1.50
Kneisel Anton	„Souvenir de Zurich“, polca mazuca	1.-
Lutz Mayer	„Pas de quatre original“	1.-
Margaritescu Michel	„Gavotte dela Princesse Marie“	1.50
Mironescu Mathilde	„Les beaux yeux“, valse pentru piano	2.-
Moinaru Costache	„Terăncuța“, cântec popular pentru voce și piano	1.-
Nișescu P. G.	„Hora înfrățirii“, pentru piano	1.50
Ochiialbi G. N.	„Hora Margareta“, pentru piano	—50
„	„Hora țărănească“, pentru piano	—50
„	„Hora ovreicăuța“, pentru piano	—50
„	„Hora nebună“, pentru piano	—50
„	„De te-ar prinde neica în crâng“	—50
„	„Hora Ochiialbi“, pentru piano	—50
„	„Hora nopții“, pentru piano	—50
„	„Sărba oltenescă“, pentru piano	—50
„	„Hai Cristei“, pentru piano	—50
„	„Hora lunei“, pentru piano	—50
„	„Hora Floreasca“, pentru piano	—50
„	„Hora Zuralia“, pentru piano	—50
„	„Ca la ușa cortului“, țigănească pentru piano	—50
„	„Hora Aurora“, pentru piano	—50
„	„Hora ocheșica“, pentru piano	—50
„	„Hora frunza“, pentru piano	—50
Oppelt W.	„Flori în vale“, polca mazuca pentru piano	1.-
Paulmann Sigismund	„Toujours avec argent“, polca franceză pentru piano	1.-
„	„La blondine“, polca mazuca pentru piano	1.-
„	„Turda“, marș patriotic	1.-
„	„Hora Reginei“	—50
Paulmann Sigismund	„Sărba păpușelor“	—50
„	„Marș turcesc“	—50
„	„Pune talpa la pământ“, brân pentru voce și piano	—50
Polyso-Micunesti N.	„La belle Alexandrine“, mazuca de salon	1.50
Rădulescu Eleutheriu	„Souvenir de Focșani“, polca mazuca	1.-
Schedi Mihail	„Pensées de Printemps, Morceau de salon“	1.50
Schlichting S.	„Kreutz-Polca“, original	1.25
Simionescu Ioan R.	„Doina Jiului“, pentru voce și piano	1.50
Spireșcu Oscar	„E greu să uiți“, romanță pentru voce și piano	1.50
Trifu Gh.	„Te iubesc“, romanță pentru voce și piano	1.-
Vasilii N.	„Cecilia“, vals pentru piano	2.-
Zika Anton	„Pe aripile amorului“, vals pentru piano	2.-

Noutăți apărute în urmă.

Burlan I. D.	„En Vogue Quadrille“	1.50
„	„Nunta de argint“, marș	1.-
Capșa M.	„Intermezzo“, pentru piano	1.-
Cirillo Ant.	„Les fleurs de Mai“, valse	2.-
Dimitrescu C.	„Sărba oficerilor“	1.-
Ivanovici	„La fille du Marin“, valse	2.-
Kaps C.	„Daisy Bell“, valse (All Right)	1.50
Lowthian	„Veneria“, vals	1.50
Pursch O.	„Nunta de argint“, vals	2.-

„Veselia română“,

colecțiune de piese alese, pentru voce și piano.

Nr. 1. Raynald L.	„Vinul de Cotnari“, vals cânt. cu cuvinte rom. și fran.	1.-
2. Sayers Henry L.	„Tararabum-der-é“, cânt. cu cuvinte românești și franțozesti	1.-
3. Filloreanu Al.	„Imnul școlarului“, pentru 3 voci și piano	1.-
4. Alexandrescu Er. I.	„Nu înțeleg“, romanță	1.-
5. Moniuszko	„Cosacul“, cântec polonez, cu cuvinte române	1.-
6. Vargă F.	„Mustăți“, polca cu cuvinte române și franceze	1.50
7. Muresianu A	„Deșteaptă-le Române“, cântec patriotic	1.-
8. Dorianu I.	„Liliacul albu“, cu cuvinte române și franceze	1.50
9.	„E. ah! iubesc“, cântec pentru voce și piano	1.-
10. Denza L.	„Ochi albaștri“, cu cuvinte române și italiene	1.50
11. Cuna L.	„O dragă Margareta“, cuvinte de I. Dorianu	1.-

Noutăți apărute în urmă.

Volstedt	„Lustige Brüder“ (Frații veseli), vals	1.-
Voreas D. D.	„In fânul de curând cosit“, romanță	1.-
Wagner F.	„Vulturul“, marș (Unter Doppel Adler)	1.-
Wiest Louis	„Privighetoearea de peste Olt“, potpourri național Nr. 1/2 a	2.-
Nr. 12. Zeller	„Nu fi supărat“, Sei nicht böse, cuvinte de Dorianu	1.-
13. Gozlan	„Visul“ (Le rêve), romanță, cuvinte de Dorianu	1.50
14. Dumitriu	„Cât te-am iubit“, romanță	1.-
15. Dorianu	„All Right“, cuvinte române și franceze	1.-
16. Dumitriu	„Sărba lui Zdrelea“, cu cuvinte	1.-
17. Dorianu	„La tine copilă dragă“, romanță	1.-

Pentru tipar responsabil Iosif Marschall.